
 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 18.02.2019. 

 Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência 

do Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte 

Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato 

Lauschner para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de 

presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. 

O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores 

e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem 

caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 11 de 

fevereiro de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou 

a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e colocada em 

votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 1º Secretário 

para fazer a Leitura do expediente do dia, que constou de: Ofício nº 29/2019 do 

Chefe do Poder Executivo Municipal convidando a todos para participar da 

Audiência Pública de demonstração e avaliação do cumprimento do 3º 

Quadrimestre de 2018 a se realizar no dia 25 de fevereiro de 2019, às 19h30min 

na Câmara de Vereadores de Tunápolis, acompanhando o Edital de Convocação 

da referida Audiência. Ofício nº 032/2019 do Chefe do Poder Executivo 

Municipal encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 02/2019 de 15 de fevereiro 

de 2019 que Autoriza firmar termo de convênio que entre si celebram o município 

de Tunápolis e a Associação Empresarial de Santa Helena e Tunápolis – AEST, 

objetivando a operacionalização do fornecimento de vale-alimentação e contém 

outras providências. Moção de Apelo nº 01/2019 de autoria do Vereador Donato 

Lauschner e avalizada por todos os demais Vereadores. A Moção a ser 

encaminhada ao Secretário de Saúde do Estado de Santa Catarina, Sr. Henton 

de Souza Zeferino, ao Governador do Estado de Santa Catarina, Exmo. Sr. 

Carlos Moisés da Silva e a Bancada de Deputados Estaduais do Oeste,  apela 

pela implantação de uma unidade completa do HEMOSC junto ao Hospital 

Regional Terezinha Gaio Basso em São Miguel do Oeste, para atender a 

demanda dos municípios pertencentes a esta microrregião do extremo oeste 

catarinense. Requerimento nº 01/2019 apresentado pelos Vereadores Inácio 

Thomas, Leonardo Vogt, Loivo Zoz e Marlei Bieger no qual requerem quais foram 

os valores gastos pela Administração com a ornamentação natalina na cidade 

de Tunápolis, no último Natal (2018).  Indicação nº 02/2019 do Vereador 

Gustavo Lawisch propondo ao Executivo que avalie a possibilidade de integrar 

à Secretaria de Indústria e Comércio também a pasta do Urbanismo, passando 
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a chamá-la de “Secretaria da Indústria, Comércio e Urbanismo”, passando-se 

igualmente ao responsável o status de “Secretário da Indústria, Comércio e 

Urbanismo”, assim como que destine o orçamento específico para o Urbanismo 

nesta pasta, a fim de que possa o responsável planejar e programar as ações 

que pretende implementar no respectivo exercício. Indicação nº 03/2019 de 

autoria também do Vereador Gustavo Lawisch propondo ao Executivo que inicie 

com a maior brevidade possível as tratativas necessárias para dar início à 

edificação do novo estádio municipal, por entender que não há razões para que 

se adie tal ação, tendo em vista se tratar de uma obra de grande porte e que 

demandará tempo para sua conclusão. Indicação de nº 04/2019 do Vereador 

Inácio Thomas na qual propõe ao Executivo que repasse a solicitação ao 

Conselho Municipal de Trânsito, e após sua aprovação, providencie a construção 

de uma faixa elevada em frente à Igreja Evangélica Assembleia de Deus, por 

entender ser de interesse público, em especial dos munícipes e demais pessoas 

que frequentam a Igreja, justificando que há a necessidade de melhoria das 

condições de acessibilidade e segurança na circulação e travessia de pedestres 

naquela área, eis que, além de ser uma rua com muito movimento, a maioria dos 

veículos por lá transitam em velocidade alta, que não condiz com um local em 

que é normal haver aglomeração de pessoas, especialmente em dias de culto. 

Indicação de nº 05/2019 que a administração municipal, através do órgão 

competente, promova melhorias no acesso ao pátio do munícipe Querino Welter, 

morador da Linha São Jorge justificando que o referido acesso encontra-se em 

mau estado de conservação, dificultando o acesso ao mesmo, devendo ser 

reparado e melhorado através do cascalhamento e respectiva compactação, 

vindo em benefício do munícipe e daqueles que se utilizam do acesso para 

chegar à propriedade. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

solicitando aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra do Projeto de 

Lei nº 02/2019 apresentado no expediente. Não houve manifestações ficando 

dispensada a leitura. Prosseguindo, colocou em única votação o Requerimento 

nº 01/2019 apresentado pelos Vereadores Inácio, Loivo, Leonardo e Marlei, que 

solicitam da administração Municipal a apresentação dos valores gastos com a 

decoração Natalina de 2018. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo o Presidente anunciou os inscritos para discussão de matérias do 

Expediente, e passou-lhes a palavra pela Ordem de inscrição, sendo: Gustavo 

Lawisch, Gilberto Lunkes e Inácio Thomas. Cada qual, explanou sobre sua 

Indicação apresentada no Expediente da Sessão. Concluídas as falas, o 

Presidente declarou encerrando o expediente do Dia e anunciou de imediato a 

Ordem do Dia, tendo para deliberação os Projetos de Lei nº 35 e 38/2018. 

Colocou inicialmente em segunda discussão o Projeto de Lei nº 35/2018 que 

autoriza a contratação de Serviços com profissionais devidamente habilitados 
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 para treinamentos de equipes esportivas que representam o Município em 

competições oficiais e contém outras providências. Somente houve a 

manifestação do Vereador Donato Lauschner que reiterou a importância de 

investir em esportes e que será economicamente vantajoso para o município 

esta forma de contratar os profissionais para treinar as equipes. Colocado em 

segunda votação o Projeto obteve aprovação unânime. Na sequência, o 

Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 38/2018 que 

dispõe sobre o pagamento do Adicional de Insalubridade e de Periculosidade 

aos Servidores Públicos do Município de Tunápolis, e contém outras 

providências. O Projeto recebeu comentários dos Vereadores Gustavo Lawisch, 

Aloísio Lehmen, Inácio Thomas, Arno Müller, Loivo Zoz, Leonardo Vogt,  Marlei 

Bieger, Arno Müller e Gilberto Lunkes. O Vereador Gustavo destacou que serão 

peritos de uma empresa a ser contratada que irão atestar quais os Servidores 

que tem o direito a receber o benefício em razão de suas funções. O Vereador 

Aloísio explanou que na verdade não tem muito o que se discutir em se tratando 

ser uma adequação a Lei Federal. O Vereador Inácio também ressaltou que não 

poderia o município ir contra o estabelecido na Legislação Federal. O Vereador 

Loivo disse ser favorável principalmente pelos funcionários do setor da água do 

município que se deslocam com motocicleta para realizar seu trabalho. O 

Vereador Leonardo se disse favorável a aprovação, porém disse ser mais uma 

legislação federal a qual os municípios são obrigados a se submeter. A 

Vereadora Marlei destacou que após sanadas suas dúvidas em relação a 

matéria, está favorável a sua aprovação, sabendo que o município deve se 

adequar a legislação federal e também sendo uma empresa com peritos que vão 

avaliar quem deve receber, de acordo com atribuições. O Vereador Arno disse 

que a matéria vem também atualizar a situação de quem recebe ou vai passar a 

receber o adicional. O Vereador Gilberto disse que é favorável, sendo que quem 

efetivamente trabalha numa função perigosa ou insalubre possa receber o que 

é de direito. Colocado em primeira votação, o Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente declarou encerrada a Ordem do Dia e 

anunciou os inscritos para Explicações pessoais, passando a Palavra aos 

inscritos. O Vereador Gustavo Lawisch falou referente a alta nas tarifas de 

energia, principalmente se referindo a situação dos agricultores, cuja conta de 

energia chega a representar quarenta e três por cento do custo de um lote de 

frangos. O Vereador disse que estará encaminhando uma Moção neste sentido 

e pediu o apoio dos demais. O Vereador Donato, em aparte, ressaltou que é 

pertinente a mobilização neste sentido e também para reverter a tirada dos 

subsídios da energia elétrica do meio rural. O Vereador Loivo Zoz referiu-se a 

situação de estradas, principalmente em relação a estradas na linha Raigão Alto  
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e Raigão Baixo. Disse que tem situações de estradas que se encontram muito 

mal conservadas onde inclusive passa transporte escolar. Solicitou providências 

ao setor de obras para a devida manutenção e reparo dessas estradas. O 

Vereador Leonardo efetuou um agradecimento pelo atendimento do pedido de 

serviço de reparo da estrada da popular Linha Pobre. Destacou a satisfação pelo 

bom serviço realizado. Concluídas as falas dos oradores, o Presidente declarou 

que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que fica baixado para análise 

nas Comissões o Projeto de Lei nº 02/2019 apresentado no expediente. Que a 

Moção nº 01/2019 fica na Mesa para a próxima Sessão. Que as Indicações e o 

Requerimento serão devidamente encaminhados. E, sem mais a tratar, 

convocou os Edis e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 

vinte e cinco de fevereiro às dezenove horas e declarou por encerrada esta 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 18 de fevereiro de 2019. 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

     Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                       INÁCIO THOMAS 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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